

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
о профессиональной квалификации соискателя  
ассистента Вагабова Ислама Узгенбайевича**

Соискатель ученой степени кандидата медицинских наук Вагабов Ислам Узгенбайевич пришел на кафедру нормальной и топографической анатомии с оперативной хирургией медицинского института ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова» в сентябре 2012 года на должность ассистента. Его средний балл академической успеваемости по итогам всех сессий составляет 4,1.

Научной работой И.У. Вагабов активно занимается еще с учебы в клинической ординатуре по специальности «Урология». Работая врачом-урологом в одной из городских поликлиник г. Грозного, И.У. Вагабов активно начинает увлекаться наукой, где молодого исследователя заинтересовали почечные сосуды. Вагабов И.У. начинает поиск литературы, увлекается исследованием почечных сосудов, собирая материал в клиниках г. Грозного. С 2015 года он начинает опубликовывать свои первые статьи по почечным сосудам. В 2017 году исследователь поступает в аспирантуру на кафедру нормальной и топографической анатомии с оперативной хирургией медицинского института ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова», где под моим научным руководством начинает научно-квалификационное исследование на тему: «Трехмерная (3D) анатомия артериального русла почки и ее сегментов».

В рамках этой работы освоил методики изготовления коррозионных препаратов, макрометрии, сканирования и моделирования препаратов, где, работая в компьютерных программах, овладел знаниями описания почечных сосудов, изучил методы математического и статистического анализа исследуемого материала. Результаты своей работы систематически представлял в докладах и научных публикациях.

Постоянно принимает участие в работе международных, Российских и краевых съездов и конференций. Большинство его выступлений отмечены

дипломами и грамотами. По результатам своего диссертационного исследования он опубликовал 23 научные работы, из них 8 статей и 9 тезисов в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ и рекомендуемых для публикации материалов диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук, а также 3 статьи, опубликованные в Международных журналах Scopus/Web of Science. Индекс Хирша 1,0.

По результатам исследования получено авторское свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «Идентификация почечной структуры» № 2020617631 от 08.07.2020 г. Получен патент «Полимерная рентгеноконтрастная композиция для изготовления коррозионных анатомических препаратов» №145561 от 28.12.2020 г.

В 2019 году И.У. Вагабов является победителем конкурса грантов РФФИ «Аспиранты», где данная диссертационная работа выполнялась в рамках реализации проекта: «Разработка алгоритма для создания инновационного программного обеспечения трехмерного (3D) моделирования артериальных сегментов почки человека с локально-сегментарной 3D-визуализацией зон опухолевого поражения почек» (Научный проект № 19-315-90033 от 21.08.2019 г.).

И.У. Вагабов отличается исполнительностью, дисциплинированностью, пользуется непререкаемым авторитетом и уважением среди сотрудников и студентов. К работе и порученным заданиям относится добросовестно, с инициативой.

В 2016 году "За добросовестный труд" Ректор ФГБОУ ВО "Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова " вручил Вагабову И.У. Почетную грамоту.

Он крайне требователен в выборе методики и результатам исхода проводимого исследования, что в целом способствовало более глубокой проверке и перепроверке получаемых данных. Тем не менее, эти обстоятельства сделали работу объемной, насыщенной информацией, а методику исследования – весьма трудоемкой. Преодоление методических



трудностей, настойчивая обработка материалов и логическая трактовка результатов – все это свидетельствует о превращении И.У. Вагабова за годы работы над исследованием в квалифицированного и грамотного научного сотрудника. Всё вышесказанное обусловило значительную долю самостоятельности И.У. Вагабова в его изысканиях и при написании работы.

Личный вклад в работу: все исследования, указанные И.У. Вагабовым в публикациях, включая сбор материала и первичной документации, проведение морфометрических, количественно-морфологических исследований, статистическую обработку данных, а также обобщение полученных результатов выполнены лично Вагабовым И.У. Вклад автора является определяющим и заключается в непосредственном участии на всех этапах исследования: от постановки цели и задач, их реализации, до обобщения полученных результатов и оформления авторских свидетельств и патентов.

Научный руководитель:  
заведующий кафедрой нормальной  
и топографической анатомии с  
оперативной хирургией медицинского  
института ФГБОУ ВО «Чеченский  
государственный университет  
им. А.А. Кадырова»  
доктор медицинских наук 3.3.1. (14.03.01) – анатомия человека)  
доцент

Согласен на обработку моих персональных данных

Кафаров Эдгар Сабирович



Медицинский институт Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова» 364037, РФ, 364024, г. Грозный, ул. Шерипова, 32. Тел./факс 8(8712) 29-48-32, chesu@mail.ru

Личную подпись  
Заверяю: Начальник Общего отдела  
Исхо З.Х. Раисов